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Verbale del Direzione Nazionale del 12 ottobre 2020 

Tenutasi in Modalità Telematica 

Sono Presenti:
- Papa Claudio Presidente Nazionale
- Sampaolesi Nadia Vicepresidente Vicario
- Rocca Antony Vicepresidente
- Borgo Daniela Segretaria
- Alessi Adamo Consigliere
- De Maria Giulia Consigliere
- Gambassi Francesco Consigliere
- Pizzicannella Riccardo Consigliere
- Ristori Barbara Consigliere

Sono assenti:
- Arnone Emilio Consigliere
- Tassarotti Irene Consigliere

O.d.G. 
1. Saluti e comunicazioni della Presidenza, approvazione modalità riunione 

2. Aggiornamento Tavolo UNI 

3. Situazione Crediti Formativi anno 2020 

4. Assemblea dei Soci 

5. Commissione straordinarie ingresso in APNEC 

6. Varie ed eventuali 

1. Saluti e comunicazioni della Presidenza, approvazione modalità riunione 

Alle  ore  9:30  in  seconda  convocazione  il  Presidente  apre  e  saluta  i  partecipanti
ringraziandoli.  

!1



  Associazione Professionale Nazionale Educatori Cinofili 

Via Antonio Gallonio 8, 00161 Roma - www.apnec.it 
 

La Direzione approva la validità della riunione in modalità telematica in osservanza
delle disposizioni a tutela della diffusione del virus SARS-CoV-2. 

2. Aggiornamento Tavolo UNI 

Il Presidente aggiorna la Direzione Nazionale sullo stato in essere del tavolo UNI. Come
già comunicato, la normativa Italiana sulle figure dell’Educatore Cinofilo e dell’Esperto
Cinofilo in Area Comportamentale è stata approvata e pubblicata. Il tavolo ora si sta
muovendo per portare avanti tre norme riguardanti le figure del Formatore Cinofilo,
l’Istruttore Sportivo e l’Istruttore per cani da IAA.  

Esaminata  la  nuova  normativa  si  decide  di  adattare  lo  statuto  attuale  e  i  vari
regolamenti  perché  si  conformino  a  quanto  previsto  dalla  Norma  Tecnica  UNI
11790:2020 . 

3. Situazione Crediti Formativi anno 2020 

Vista la situazione emergenziale sanitaria in cui ha versato l’Italia per tutto l’anno 2020
,il Presidente chiede una riflessione sulla formazione continua effettuata nell’anno in
corso.  Dopo  attenta  discussione  ,la  Direzione  all’unanimità  dei  presenti  approva
l’esonero di tutti gli associati all’obbligo di ottemperare ai 24 crediti per l’anno 2020. 

Durante l’Assemblea dei Presidenti Regionali ,che si svolgerà a breve, verranno sentiti i
pareri dei colleghi sulle ipotesi di come affrontare l’anno 2021. 

4. Assemblea dei Soci 

Il Presidente ,ribadita l’importanza di mantenere vivo lo spirito Associativo anche in 
tempi di crisi pandemica e sottolineando la necessità di apportare correzioni allo 
statuto ,anche in ottica di un’innovazione dell’Associazione verso una modalità più 
informatizzata e in conseguenza della nuova Norma Tecnica, propone di indire 
un’Assemblea dei Soci in modalità telematica . Approfondirà con il webmaster e altri 
consulenti la fattibilità della cosa nonché  la possibilità di effettuare le votazioni. 

La Direzione approva con voto unanime reso palese. 
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5. Commissione straordinarie ingresso in APNEC 

Il  Presidente  vista  la  necessità  di  organizzare  una  sessione  straordinaria  di  esame
APNEC propone ,valutando l’evolversi della situazione pandemica, di organizzare una
sessione da effettuarsi a Roma. 

6. Varie ed eventuali 

             Il Presidente propone di promuovere l’Associazione tramite apposite pubblicità. 

             Le varie proposte verranno vagliate insieme ai componenti della Direzione. 

            Alle ore 11 e 30 il Presidente chiude la riunione. 

           

La Segretaria Nazionale 

                                                                                                                                            
Daniela Borgo      
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